

Za delovanje krajevne konference SZDL Stari Vodmat v mandatnem obdobju od 20. marca 1975 do 30. novembra 1978 je značilna velika politična razgibanost tako glede snovanja kot uresničevanja z novo ustavo opredeljenih samoupravnih družbenoekonomskih odnosov in političnih dogovorov. Široka družbena aktivnost organiziranih socialističnih sil je bila v tem obdobju usmerjena predvsem v utrditev pomembnih novih vrednot samoupravne socialistične družbe v krajevni skupnosti, v občini, mestu, republiki in zvezi. V tej aktivnosti je pomembno vlogo odigrala zlasti SZDL kot enotna politična in akcijska fronta naprednih družbenih sil, ki je bila učinkovito udeležena v vseh najpomembnejših družbenih dogovorih, odločitvah, reševanjih ključnih družbenopolitičnih vprašanj in uresničevanju skupnih dogovorov in politike. V povezavi z Zvezo komunistov, kot vodilno, idejno in politično silo, delovni ljudje in občani v krajevni skupnosti usmerjajo njen družbeni in ekonomski razvoj najbolj neposredno in samoupravno ravno preko krajevne organizacije SZDL.

Krajevna konferenca je ves čas ustvarjalno sodelovala v utrjevanju samoupravne preobrazbe krajevne skupnosti kot bistvenega elementa



KK SZDL STARI VODMAT

Velika razgibanost

občine in njenega sistema samoupravljanja. Pri tem gre predvsem poudariti njeno vlogo ob volitvi delegacij za skupščine družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti, pri čemer akcija SZDL ni omogočila le podporo novi zasnovi družbene ureditve in odnosov v krajevni skupnosti in občini, temveč je hkrati pomenila vzporeden prispevek k vključevanju najširših množic de-

lovnih ljudi in občanov v dosledno uveljavljanje teh odnosov. S tem so bila tesno povezana vsa temeljna vprašanja kadrovske politike, zasnovana na zagotavljanju maksimalnega demokratičnega širjenja kadrovske zasnove in vključevanju ter aktiviranju čim večjega števila delovnih ljudi in krajanov, zlasti mladine in žensk, v različnih oblikah samoupravljaljskih funkcij in družbenopolitičnega angažiranja.

Resno so bile zastavljene mnoge naloge na področjih družbenega dogovarjanja in samoupravnega sporazumevanja ter v bitki za nove odnose v ustvarjanju in delitvi dohodka, opredelitvi in izpeljavi družbenega načrtovanja. Pri tem je bila zlasti pomembna vloga SZDL pri pripravah in izpeljavi referendumov za samoprispevek v mestu Ljubljana. Zavedajoč se pomembnosti združevanja sredstev delovnih ljudi in občanov s samoprispevkom pri zagotavljanju in uresničevanju nadaljnega razvoja krajevne skupnosti, občine in mesta Ljubljane, se je krajevna konferenca SZDL skupaj z vsemi drugimi družbenopolitičnimi organizacijami zavzela za realno in pravilno sestavo programov financiranja izgradnje objektov družbenega standarda krajevnega in širšega pomena in za pravilno in pravočasno osveščanje krajanov v akcijah samoprispevka. S tem je bilo tesno povezano vključevanje krajevne skupnosti v sistem samoupravnega planiranja.

Sistem samoupravnega združevanja dela in sredstev nima namena samo zagotoviti materialno osnovo samou-

pravljanja v krajevni skupnosti, temveč razviti tudi samoupravne odnose v krajevni skupnosti. Z razvojnim planom krajevne skupnosti se opredeljuje tudi razvoj samoupravnih odnosov in aktivnega vključevanja delovnih ljudi iz temeljnih organizacij združenega dela v krajevni skupnosti v razreševanje vseh bistvenih vprašanj zadovoljevanja skupnih potreb v krajevni skupnosti in krajanov v reševanju problemov temeljnih organizacij združenega dela pri uresničevanju razvojnih programov in samoupravljaljskih odnosov.

To pa je možno samo, če so vse možne oblike obveščanja delovnih ljudi in krajanov izkoriščene v največji možni meri. Samo obveščeni in osveščeni delovni ljudje in krajanji se lahko kvalificirano vključujejo v samoupravno odločanje. Sistem obveščanja pa je lahko uveden direktno preko zborov občanov v krajevni skupnosti ali preko krajevnih in občinskih glasil SZDL. Tako enega kot drugega se v krajevni skupnosti še vedno premalo poslužujemo.

In ne nazadnje je krajevna organizacija SZDL tudi mesto neposrednega dogovarjanja o uresničevanju načel splošne ljudske obrambe. Preko odbora za splošno ljudsko obrambo je krajevna konferenca SZDL organizirala dejavnosti, ki razvijajo pripravljenost prebivalstva za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito in moralnopolitične kvalitete, ki so pogoj za podružbljanje obrambnih priprav in učinkovito obrambo naše socialistične skupnosti.

Krepijo se vse oblike samozaščite

Ohraniti pridobitve naše revolucije je bil vseskozi cilj naših občanov. Ustava in zakon o družbeni samozaščiti pa sta to postavila kot njihovo samoupravno pravico in dolžnost.

V krajevnih skupnostih so se dobro zavedali, kaj pomeni varno počutje občanov pri njihovem delu in življenju. Zavedajoč se, da je ohranitev našega samoupravnega sistema pravica in dolžnost slehernega občana in delovnega človeka, so pristopili k uresničevanju te samoupravne pravice. Najprej so uskladili svoje samoupravne akte skozi široko javno razpravo in vnesli določila, ki omogočajo občanom in delovnim ljudem, da te samoupravne pravice tudi dejansko lahko uresničujejo.

Po sprejemu samoupravnih aktov pa so na osnovi tradicij NOB pripravili program, ki omogoča slehernemu občanu, da se neposredno vključi v obrambo našega samoupravnega sistema. Občani v krajevnih skupnostih se dobro zavedajo, da ima naš samoupravni sistem mnogo sovražnikov, ki skušajo na razne legalne in ilegalne načine izpodkopavati in zrušiti naš sistem, zato morajo biti v slehernem trenutku pripravljeni za njegovo obrambo.

Da bi zagotovili vsakemu občanu in delovnemu človeku, da lahko v popolnosti uresničuje to samoupravno pravico in dolžnost, v krajevnih skupnostih načrtujejo vzgojo, ki bo omogočala, da se sleherni seznanijo, kako lahko najbolj koristno uveljavi to svojo samoupravno pravico. Samoupravni organi v krajevnih skupnostih so tudi že postavili organizacijske oblike, ki omogočajo neposredno sodelovanje krajanov v akcijah.

Najpomembnejša oblika družbene samozaščite se kaže v tem, da odklanjajo vse negativne tendence, ki zavirajo razvoj samoupravnih odnosov, po drugi strani pa tudi poskušajo vdora sovražnih vplivov, ki skušajo vnesti nezaupanje v naš sistem. Ravno tu pa naše krajevne skupnosti skozi široko akcijo družbenopolitičnih organizacij in drugih samoupravnih oblik seznanjajo občane, da bi lahko spoznali v raznih oblikah vpliv sovražnika, na osnovi tega pa tudi potem podvzeli ustrezne ukrepe, da se prepreči njegov namen.

V tem konceptu družbene samozaščite ima zelo pomembno mesto narodna zaščita. Ta dejavnik, ki črpa moč za svoje delo v tradicijah, ki so jih pridobili naši ljudje med NOV, ko so bili hrbtni varnostni naši revolucije. Prav to pa tudi kaže, da imajo pomembno vlogo v tem konceptu priprav pripadnikov narodne zaščite borci NOV, ki lahko najbolje prenesejo te tradicije na mlajše rodove. Ta povezava pa je tudi temelj vzgoje pripadnikov narodne zaščite v krajevnih skupnostih. Da so na najboljši poti, so pokazale že prve priprave, kajti njihovo neposredno vključevanje v konkretno delo se je pokazalo kot zelo uspešno.

Občani v krajevnih skupnostih se dobro zavedajo, da varnost, mirno, varno življenje in delo ni samo za posvečene ljudi, temveč je to dolžnost slehernega občana naše samoupravne skupnosti, zato jih še toliko bolj obvezuje, da se predano vključujejo v delo narodne zaščite in s tem omogočajo uresničevanje nalog družbene samozaščite.

France Tomž

Predsedstvo KK SZDL Stari Vodmat



Predsednik
Meta BAJEC, roj. 1938, viš. upravni delavec, Sketova 6



podpredsednik
Edmund ŠKERBEC, roj. 1935, prometni tehnik, Potrčeva 4



podpredsednik
Jure POLJŠAK, roj. 1938, ekonomist, Šmartinska 8



sekretar
Milica SKVARČA, roj. 1945, sanit. tehnik, Potrčeva 10

- člani:
- Darinka SIVEC**, roj. 1936, predm. učil., Grablovičeva 36
 - Tomaž SVETIC**, roj. 1946, elektrotehnik, Njogoševa 6
 - Mirko JOTANOVIČ**, roj. 1941, del. Milice, Sketova 7
 - dr. Andrej ROSINA**, roj. 1931, dr. metalurgije, Potrčeva 4
 - Lojze CEPUŠ**, roj. 1919, dipl. soc. delav. Sketova 5
 - Franc dr. KOZJEK**, roj. 1938, dipl. farmac., Potrčeva 4
 - Boris FIŠER**, roj. 1928, ekonom. tehnik, Potrčeva 6
 - Danica PIKEL**, roj. 1955, predm. učiteljica, Potrčeva 8
 - Alenka LAJEVEC**, roj. 1948, zdravnik, Japljeva 17
 - Stane MAJČEN**, roj. 1920, upokojenec, Potrčeva 14
 - Bojan AMBROŽIČ**, roj. 1952, viš. uprav. del., Grablovičeva 32
 - Duška PERDAN**, roj. 1934, viš. med. sestra, Šlajmarjeva 3
 - Katarina GORŠIČ**, roj. 1950, vzgojiteljica, Bolgarska 20

Solidarnost z vrstniki južne Afrike in Palestine

Letošnji teden pionirske solidarnosti z žrtvami imperialistične agresije in osvobodilnimi gibanji v svetu je potekal pod geslom »Pomagajmo otrokom Namibije, Zimbabve in Palestine, da bodo lahko obiskovali šolo.«

Pionirji naše šole smo se z veseljem vključili v akcijo. Prodajamo novoletne voščilnice, ki jih je v ta namen izdal Koordinacijski odbor pri RK SZDL Slovenije. Zbrana sredstva bomo porabili za nakup torbic, šolskih potrebščin, učil, hrane in oblačil.

Afriškim sovrstnikom smo pisali pisma in jim naslikali slike za spomin. Povedali smo jim, da jih imamo radi. Sporočili smo jim, da živimo v srečni domovini, ki je za nas najlepša. Naša domovina in naš dragi Tito — kdo ga ne pozna: plemenitega človeka, ki se bori za mir, svobodo, enakopravnost in pravičnost v svetu? Koliko varnosti, iskrinosti in topline izžareva! Zaupa v nas pionirje.

Dejal je: »NARODU, KI IMA TAKO MLADINO, SE NI TREBA BATI ZA SVOJO BODOČNOST.«

Pionirji OŠ Majde Vrhovnik